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Тема свободы, на мой взгляд, наиболее актуальна в наше время. В современном мире много свободы, свободы без границ.
Как добиться дисциплины в группе, где много «свободных» детей?
Я согласна с тем, что мы должны с раннего возраста обеспечить ребенку свободу, свободу для саморазвития, не должны ограничивать его ни в чем, но ведь есть определенные границы и ребенок не должен переступать грань дозволенного. При этом мы должны объяснить, что существуют правила жизни и их нужно соблюдать, при выборе той или иной деятельности.
[bookmark: _GoBack]Для того, чтобы ребенок ощущал себя свободным, мы должны развивать его самостоятельность с 1-х месяцев жизни,  развивать его бытовые навыки и уделять этому большое внимание.
На мой взгляд, если ребенок будет самостоятельным и свободным, то он будет ощущать себя в окружающем мире по другому. Ребенок начинает чувствовать себя свободным и независимым от взрослого. Если же мы не будем развивать самостоятельность, то мы просто будем тормозить его полноценное развитие.
Свобода не может быть без дисциплины. Дисциплина помогает свободе в саморазвитии. И для воспитания свободного человека, нужна поддержка родителей. Ведь только при тесном сотрудничестве и взаимодействии можно добиться положительных результатов.
